
Verušičky
Kraj: Karlovarský Okres: Karlovy Vary

Správní obvod: Karlovy Vary GPS souřadnice: 50.141210N, 13.173768E

Nadmořská výška: 574 m n. m. První pís. zmínka: 1556 (468 let) Katastrální výměra: 1 816 ha

Počet obyvatel: 491 PSČ: 364 52

Adresa URL: www.obecverusicky.cz

Památky a zajímavosti Verušičky
Ve Verušičkách zaujme zchátralý zámek, stejně jako kaple Nejsvětější Trojice. Ta byla postavena na
jihovýchodním okraji obce Verušičky v roce 1742. Hned po roce 1945, po odsunu německých obyvatel, byla
kaple využita pro ustájení dobytka. Již v té době bylo zničeno vnitřní zařízení kaple. Dnes je kaple v
havarijním stavu. Stavba nemá v katastru nemovitostí zapsaného vlastníka, pozemek pod ní patří obci
Verušičky.
Jednolodní obdélná barokní kaple s odsazeným pravoúhlým presbytářem bývala krytá šindelovou
sedlovou střechou se sanktusovou věžičkou nad presbytářem. Na severní a jižní straně presbytáře
jsou připojeny čtvercové přístavky sakristie a kaple. V hlavním vstupním průčelí kaple s mohutnými
lizénami je v ose obdélný portál v rámci s uchy, nad ním okno ve štukovém volutovém rámci a další
okno se segmentovým záklenkem. Průčelí završuje křídlatý štít s lizénami a čtyřlistým oknem v
členitém rámci s klekánkem zakončený trojúhelníkovým nástavcem ve vrcholu. Boční vnější stěny
kaple jsou hladké.
Presbytář býval sklenut plackou, nabíhající na úseky říms s čabrakami. Na klenbě bývalo štukové
zrcadlo. Triumfální oblouk kaple je polokruhový. Loď kaple bývala plochostropá, krytá stropem s fabionem. V
lodi bývala kruchta s balustrovým zábradlím, jejíž střed polokruhově vybíhal do prostoru. Okna se
segmentovým záklenkem byla umístěna ve štukových, volutovitě se stáčejících rámcích.Pod západní
částí lodi se nachází krypta se zbytky rakví, přístupná tunelem ústícím před zahradou domu
severně od kaple.
Dnes je velká část střechy kaple bez krytiny, krovy jsou částečně zborcené a hrozí definitivním
zřícením. Sakristie jsou bez zastřešení úplně. Z věžičky zbyla pouze spodní část dřevěné
kostry. Zdivo se začíná uvolňovat. Fasádu již stavba ztratila úplně. Chybí okna i dveře kaple a objekt je
tak volně přístupný. Vnitřní zařízení kaple již dávno chybí.
Autorem některých textů  a fotografií je Jarda Vyčichlo.
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